
 پزشکیان در پاسخ به تماس تلفنی 
نخست‌وزیر ارمنستان مطرح کرد

 راهگذر قفقاز مسیر صلح باشد
نه ابزار سلطه‌ بیگانگان

جمهوری  حساسیت‌های  و  ملاحظات   
اسامی ایران درباره راهگذر مواصلاتی 
قفقاز، از منظر دو اصل حفظ تمامیت ارضی 
و حاکمیتی کشورهای همسایه شمالی ایران 
و نیز از منظر مخالفت قاطع با هرگونه 
مداخله و سلطه‌جویی فرامنطقه‌ای به بهانه 
توافق برای نحوه اداره این راهگذر، دیروز در 
گفت‌و‌گوی رئیس‌جمهوری اسامی ایران و 
نخست‌وزیر ارمنستان بحث و بررسی شد. 
گفت‌وگویی که محتوای آن نشان‌دهنده 
اهمیت حفظ صلح و توسعه در منطقه 
قفقاز و در عین حال هوشیاری دو کشور 
درباره اهداف پنهان بازیگران فرامنطقه‌ای 

. د بو
به گزارش ایرنا، رئیس‌جمهوری کشورمان در 
تماس تلفنی ظهر دیروز »نیکول پاشینیان«، 
به توافق اجرای پروژه راهگذر مواصلاتی در 
منطقه قفقاز با مشارکت آمریکا اشاره و بر 
حفظ حاکمیت ارمنستان در این زمینه 
و دخالت نکردن هرگونه نیروی نظامی و 
امنیتی در قالب اجرای این پروژه تأکید کرد.
مسعود پزشکیان نسبت به هوشیاری و 
مراقبت ویژه در قبال اقدامات احتمالی 
طرف آمریکایی که ممکن است تحت 
پوشش سرمایه‌گذاری اقتصادی و ادعای 
تأمین صلح، اهداف سلطه‌طلبانه‌ای را 
در منطقه قفقاز دنبال کند، هشدار داد 
و گفت: »باید اطمینان حاصل شود که 
این مسیر، واقعاً مسیر صلح و توسعه 
خواهد بود، نه ابزاری برای تحقق اهداف 

سلطه‌جویانه بیگانگان.«

حمایت ایران از هرگونه توافق برای 
تقویت صلح

پزشکیان در این گفت‌وگو با یادآوری اینکه 
اتخاذ رویکردهای اصولی و منطقی، همواره 
زیربنای اصلی تقویت پیوندهای دوستانه 
و راهبردی میان تهران و ایروان بوده و 
هرگونه تاش در جهت خدشه‌دار کردن 
این روابط به طور قاطع رد و غیرقابل 

پذیرش خواهد بود، تصریح کرد: »جمهوری 
اسامی ایران به عنوان لنگرگاه صلح و 
ثبات و امنیت در منطقه، از هر توافقی که 
منجر به تقویت صلح بویژه میان کشورهای 

منطقه شود، استقبال می‌کند.«
رئیس‌جمهوری با تأکید بر ارزشمندی و 
اهمیت روابط همسایگی بویژه میان ایران، 
آذربایجان و ارمنستان، استمرار و تحکیم 
این روابط را منوط به مراقبت، هماهنگی، 
همدلی و اجتناب از هرگونه مداخات 
بیگانه دانست و اظهارکرد:‌ »جمهوری 
اسامی ایران همواره منافع مشترک در 
روابط منطقه‌ای، بویژه با همسایگان را در 
اولویت قرار داده و یقین دارد این نگرش و 
رویکرد، در میان کشورهای همجوار نیز به 
عنوان اولویتی اساسی تلقی خواهد شد.«

تأکید پاشینیان بر حفظ هماهنگی 
ایروان- تهران

نخست‌وزیر ارمنستان نیز طی این تماس، 
با ارائه گزارش مفصل از روند امضای 
یادداشت تفاهم صلح اخیر بین ارمنستان 
و جمهوری آذربایجان ابعاد مختلف پروژه 
راهگذر مواصلاتی قفقاز را تشریح و از 
مواضع اصولی جمهوری اسامی ایران و 
دولت چهاردهم در حفظ همگرایی میان 

کشورهای منطقه سپاسگزاری کرد.
پاشینیان همچنین تأکید جمهوری اسلامی 
ایران بر حفظ حاکمیت و تمامیت ارضی 
ارمنستان را برای این کشور بسیار ارزشمند 
و با اهمیت دانست و تأکید کرد: »ما هیچ 
توافقی را به امضا نمی‌رسانیم مگر آنکه از 
رعایت منافع، ملاحظات و حساسیت‌های 
کشور دوست و همسایه ایران اطمینان 
کامل حاصل شود.« نخست‌وزیر ارمنستان 
با تأکید بر اینکه روابط و همکاری با 
جمهوری اسامی ایران برای ارمنستان از 
جایگاه خاص و ممتازی برخوردار است، 
تصریح کرد: »ارمنستان روابط خود با 
ایران را راهبردی می‌داند و تمامی تصمیمات 
و اقدامات مهم با مشورت و هماهنگی 
دوجانبه اتخاذ خواهد شد. ما شفافیت و 
صداقت را به عنوان اصول بنیادین در این 
روابط قرار داده‌ایم و این رویکرد همواره 

پایدار خواهد بود.«
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در اولین مقصد سفر منطقه‌ای علی لاریجانی رقم خورد

امضای تفاهمنامه امنیتی ایران و عراق

اولین سفر منطقه‌ای علی لاریجانی پس از 
حضور مجدد او در جایگاه دبیری شورای عالی 
امنیت ملی در بغداد و با امضای تفاهم امنیتی 
دو کشور آغاز شد. این تفاهم در نشستی با 
حضور »محمد شیاع صبار حاتم السودانی« 
نخست‌وزیر عراق، میان دبیر شورای عالی 
امنیت ملی جمهوری اسامی ایران و »قاسم 
الاعرجی« مشاور امنیت ملی به امضا رسید.
لاریجانی پیش از آغاز سفر منطقه‌ای به مقصد 
عراق و لبنان در تبیین پیام و اهداف این 
توافق با بیان اینکه »امنیت ایران در گرو 
امنیت همسایگان است«، گفت: »نگاه ایران 
در روابط با همسایگان این‌گونه است که 
امنیت ایرانیان نقطه اصلی است، اما به 
امنیت همسایگان هم توجه دارد و مثل 
برخی کشورها نیست که فقط امنیت را برای 
خود می‌دانند ولی دیگر ملت‌ها را در منطقه 
نادیده گرفته و له کرده‌اند.« وی در گفت‌و‌گو 
با مشاور امنیت ملی عراق، با یادآوری تجربه 
همکاری دولت‌های ایران و عراق برای برگزاری 

هر چه شایسته‌تر مراسم و پیاده روی اربعین، 
اظهارکرد: »مردم عراق شجاع و سخاوتمند 
هستند و جاده کربای امروز گواه سخاوت 
عراقی‌هاست.« الاعرجی، مشاور امنیت 
ملی عراق نیز در این دیدار بر موضع قاطع 
و اصولی دولت عراق مبنی بر تاش مجدانه 
برای جلوگیری از هرگونه نقض امنیتی با هدف 
تجاوز یا حمله به هر یک از کشورهای همسایه 
آن و رد استفاده از خاک و حریم هوایی عراق 

برای تضعیف امنیت منطقه تأکید کرد.
دبیر شورای عالی امنیت ملی کشورمان که در 
ادامه سفر منطقه‌ای خود از عراق به بیروت 
می‌رود، درباره مواضع مشخص جمهوری 
اسامی ایران در این سفر، به خبرنگاران 

گفت: »در لبنان مواضع ما از قبل هم روشن 
است، نظر ما این است که وحدت ملی در 
لبنان موضوع مهمی است که باید در همه 
شرایط حفظ شود.« وی افزود: »استقلال لبنان 
همیشه برای ما مهم بوده است، تقویت روابط 
تجاری بین دو کشور نیز از دیگر موضوعات 

مهم مورد نظر ماست.«
دبیر شورای عالی امنیت ملی، با اشاره به 
مواجهه تاریخی دو کشور ایران و لبنان با رژیم 
صهیونیستی، گفت‌و‌گوهای در سطح عالی 
مقامات تهران و بیروت را برای ایجاد ثبات در 
منطقه مؤثر دانست. انتخاب بغداد و بیروت 
به عنوان مقاصد اولین سفر منطقه‌ای علی 
لاریجانی پس از تصدی دبیری شورای عالی 
امنیت ملی ایران، اهمیت بالایی دارد و از 
تقویت دیپلماسی منطقه‌ای جمهوری اسلامی 
در شرایطی حکایت دارد که برخی بازیگران 
فرامنطقه‌ای در خیالات خود رؤیای کاستن 
از تأثیرگذاری ایران در منطقه و قطع شبکه 
ارتباطی جبهه مقاومت را تصویر می‌کنند؛ 
خیالاتی که باطل بودنشان با انعقاد تفاهمنامه 
برای تقویت همکاری‌های امنیتی ایران و عراق 
و اراده دوجانبه برای تقویت روابط اقتصادی و 

تجاری تهران و بیروت مشخص می‌شود. 
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دیدار پزشکیان و پاشینیان، مردادماه سال گذشته در تهران

رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت شناسنامه‌دار کردن کالاهای 
تولیدی و وارداتی، گفت: اجرای این طرح به‌صورت الکترونیک 
می‌تواند از بروز تخلفاتی همچون قاچاق و احتکار جلوگیری 
کند و زمینه صرفه‌جویی گسترده در هزینه‌های کشور را 

فراهم آورد. 
به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان عصر دیروز با حضور در 
وزارت امور اقتصادی و دارایی واگذاری اختیارات به استانداران 
و مقامات محلی را یکی از راهبردهای اصلی دولت چهاردهم 
عنوان کرد و اظهار داشت: شما در این وزارتخانه می‌توانید 
نقش سیاستگذار را اعمال کنید و اختیارات به استانداری‌ها 
و دستگاه‌های متناظر استانی واگذار شود. مدیریت محلی، 
توان و اشراف بالایی در حل برخی مشکلات دارد که ما در 

مرکز این اشراف را نداریم. 
مالیات‌ستانی نیز یکی از اقداماتی است که اگر به صورت 
محلی و استانی انجام شود، به دلیل آنکه مسائل و مشکلات 
آن استان را در نظر می‌گیرد، نارضایتی کمتری در جامعه ایجاد 
می‌کند. پزشکیان در ادامه سخنانش بر ضرورت ارائه خدمات 
یارانه‌ای هدفمند به اقشار آسیب‌پذیر، و اصلاح رویه پرداخت 
بودجه به نهادهای مختلف  بر اساس عملکرد تأکید  کرد و 
گفت: یارانه باید به کسانی تعلق بگیرد که به آن نیاز دارند. 
پرداخت یارانه به برخی از دهک‌ها از اول هم اشتباه بود 
و بهتر است به جای آنکه به آنها یارانه بدهیم یارانه افراد 

نیازمند را تقویت کنیم. 
از سوی دیگر برخی سازمان‌ها و نهادها هیچ برون‌داد و 
خروجی ندارند، پس چرا باید به چنین نهادهایی بودجه 
بدهیم و برای آنها هزینه کنیم. نهادهای نظارتی باید هزینه 
و درآمد چنین دستگاه‌هایی را ارزیابی کنند. رئیس جمهور 
در واکنش به گزارش یکی از معاونان وزیر اقتصاد درباره 
گمرک‌های غیرفعال در کشور، گفت: در گمرک بخش 

خصوصی را به میدان بیاوریم و در آن گمرک‌هایی که بخش 
خصوصی نتوانست به سودآوری برسد آن گمرک‌ها را تعطیل 
کنید. ضمن اینکه شما را توجه می‌دهم به اینکه بازارهای 
صادراتی آسیای مرکزی و افغانستان را جدی بگیرد و برای آن 

برنامه‌ریزی کنید.
پزشکیان در ادامه در واکنش به پیشنهادهای اصلاحی وزیر 
اقتصاد، خاطرنشان کرد: با توجه به نزدیک بودن فصل بودجه 
این اصلاحات را به گونه‌ای ارائه دهید که به بودجه سال آینده 
برسد. رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنان خود با انتقاد 
از انحصار در واردات در برخی کالاهای اساسی در کشور، اظهار 
داشت: اگر برخی انحصارها برداشته شود، خواهیم دید که با 
وجود دریافت ارز به قیمت آزاد برخی از این کالاها با قیمت 

پایین‌تر به کشور وارد خواهد شد. 
به دلیل انحصار برخی واردکنندگان اقلام کالاهای اساسی 
را بالاتر از قیمت واقعی به کشور وارد می‌کنند. پزشکیان 
درباره واگذاری واحدهای صنعتی به بخش خصوصی، گفت: 
در واگذاری‌ها شاهد آن هستیم که قیمت‌های خیلی پایینی 
برای واحدهای اقتصادی پیشنهاد می‌شود و در واقع برخی 
می‌خواهند این بنگاه‌های اقتصادی را مفت بخرند، به همین 
دلیل پیشنهاد من این است که به جای فروش این واحدهای 
صنعتی، مدیریت آنها واگذار شود. در این صورت شاهد 
خواهیم بود که این شرکت‌ها به سودآوری خواهند رسید.

رئیس جمهوری یکی از خط قرمزهای دولت را مراقبت از 
محرومین و کمک به آنها برای حل مشکلات‌شان دانست و 
تصریح کرد: اجرای سیاست‌های اقتصادی باید با ظرافت و 
به گونه‌ای باشد که زندگی مردم دچار مشکل نشود. تأکید 
دارم از ظرفیت مدیران استانی و محلی استفاده کنیم. می‌توان 
اخذ مالیات را به استانداران واگذار کرد و از آنها خواست که 
از ظرفیت اساتید دانشگاه‌ها و نخبگان محلی استفاده کنند.

ـــرش بـ

وزیر کشور خبر داد

خروج یک میلیون و 100 هزار اتباع از کشور
وزیر کشور در مراسم تجلیل از خبرنگاران که یکشنبه 
شب در این وزارتخانه برگزار شد، گفت: »همبستگی 
ملی یکی از عوامل مهم پیروزی کشورمان در جنگ 
تحمیلی اخیر بود که بخش مهمی از این همبستگی 
مدیون روایت‌ها و تصویرسازی‌های خبرنگاران و 

اصحاب رسانه است. 
به گزارش ایرنا اسکندر مؤمنی، با بزرگداشت یاد و 
خاطره شهدای رسانه بویژه در دفاع مقدس اخیر، 
اظهارکرد: »وقتی صحبت‌های خانواده شهدا شنیده 
می‌شود، قلب انسان به درد می‌آید؛ اما خانواده شهدا 
بدانند که ملت ایران قدردان زحمات آنان هستند و 

راه آنان ادامه خواهد یافت.« 
وزیر کشور با قدردانی از خبرنگاران برای بازتاب 
فعالیت‌های وزارت کشور گفت: »یکی از موضوعاتی 
که حمایت ویژه خبرنگاران را در پی داشت، مأموریت 
وزارت کشور در ساماندهی اتباع بود؛ تاکنون بیش از 
یک میلیون و صد هزار نفر از اتباع از کشور خارج 
شده‌اند که حدود ۷۰ درصد آنان به صورت خودمعرف 
بوده‌اند.« وی افزود: »طبق آمار پس از خروج اتباع 
شاهد کاهش ۶ درصدی تراکنش خرید نان در کشور 
بودیم؛ در موضوعات دیگر همچون فرصت‌های شغلی 

نیز شاهد تأثیرات مثبت این موضوع هستیم.«
 

 قالیباف: مسیر »انس الشریف« 
ادامه خواهد داشت

رئیس مجلس شورای اسامی تأکید کرد که مسیر 
»انس الشریف« ادامه دارد و خشم و آگاهی جهانی، 
ماشین کشتار صهیونیستی را در هم خواهد شکست. 
به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف با انتشار مطلبی 
به زبان انگلیسی در صفحه شخصی خود در شبکه 
»ایکس«، نوشت: »ماشین کشتار نازی‌های قرن 
بیست‌ویکم همچنان به نسل‌کشی و جنایت‌های 
خود ادامه می‌دهد.  آنها حقیقت‌گویانی مانند »انس 
الشریف« و دیگر خبرنگاران را ترور می‌کنند تا صداها 

را خاموش کنند اما حقیقت روشن‌تر می‌درخشد. 
همان‌طور که انس در وصیت‌نامه‌اش نوشت »اجازه 
ندهید زنجیرها شما را خاموش کنند و مرزها شما 
را بازدارند«، مسیر انس ادامه دارد و خشم و آگاهی 
جهانی، ماشین کشتار صهیونیستی را در هم خواهد 

» . شکست
 »انس الشریف« و »محمد قریقع« خبرنگاران، »ابراهیم 
ظاهر« )تصویربردار(، »مؤمن علیوه« )تصویربردار(، 
»محمد نوفل« )دستیار تصویر‌بردار( در حمله‌ شامگاه 
۲۰ مردادماه جنگنده‌های رژیم اشغالگر صهیونیستی 
به چادر خبرنگاران و بمباران محل اقامت آنان به 
شهادت رسیدند. اسرائیل از قبل اعلام کرده بود که 

قصد ترور انس شریف را دارد.

اخبار

عارف:
ستاد تنظیم بازار 

و برخوردهای 
تعزیراتی و 

نظارتی ابزار 
کار اقتصادی 

حکومت است 
که در شرایط 

خاص هیچ راهی 
جز برخوردهای 

تعزیراتی با 
متخلفین، 

گرانفروشان و 
محتکرین برای 

حفظ آرامش 
بازار نداریم

جلسه مشترک معاونان اول قوای مجریه و قوه قضائیه برگزار شد

 عارف: برخوردهای نظارتی 
ابزار کار اقتصادی حکومت است

پنجمین جلسه مشترک معاونان اول قوای 
قضائیه و مجریه، با محوریت همکاری دو 
قوه برای تنظیم بازار و برخورد با متخلفان، 
دیروز در دفتر معاون اول رئیس جمهور 
برگزار شد.  محمدرضا عارف در جلسه 
مشترک با حجت‌الاسام حمزه خلیلی 
معاون اول دستگاه قضا، با تأکید بر 
اینکه نگاه دو قوه به یکدیگر در دولت 
چهاردهم مثبت بوده است، از همکاری 
و همراهی‌های قوه قضائیه با دولت در 
راستای برخورد با متخلفان اقتصادی و 
کمک برای اجرای مصوبات ستاد تنظیم 

بازار و دولت قدردانی کرد.
به گزارش ایرنا، عارف با اشاره به اهمیت 

اجرای مصوبات ستاد تنظیم بازار با توجه 
به شرایط کنونی کشور، تصریح کرد: »ستاد 
تنظیم بازار و برخوردهای تعزیراتی و نظارتی 
ابزار کار اقتصادی حکومت است که در 
شرایط خاص هیچ راهی جز برخوردهای 
با متخلفین، گرانفروشان و  تعزیراتی 
محتکرین برای حفظ آرامش بازار نداریم 
که دستورات رئیس قوه قضائیه در برخورد 
با احتکارکنندگان برنج بسیار راهگشا و 

مؤثر در تنظیم قیمت این کالا بود.«
معاون اول رئیس جمهور در عین حال 
حجم بالای پرونده‌های قضایی  را حاصل 
نگاه مچ‌گیری در تدوین قوانین دانست و 

خواستار اصلاح این نگاه شد.
حمزه خلیلی، معاون اول قوه قضائیه نیز با 
بیان اینکه این قوه کاملاً از شرایط کشور و 
تنگناهای دولت آگاهی دارد و در کنار دولت 
در حال خدمت‌رسانی به مردم است، 

دولت

تأکید کرد: »رئیس قوه قضائیه همواره در 
جلسات مختلف بر همکاری و هماهنگی 
با دولت تأکید داشته است و با تعامل 
قوای سه‌گانه بسیاری از مشکلات کشور در 
حال حل شدن است.« وی با قدردانی از 
عارف به دلیل تعامل مثبت با قوه قضائیه 
ادامه داد: »جلسات مشترک و همکاری‌ها 
در سطوح گسترده بین قوای سه‌گانه 
نشانگر صمیمت و تعامل بزرگی است که 
باید قدردان باشیم و این سطح تعاملات 

بیش از گذشته افزایش یابد.«

 دولت به دنبال جهش در حوزه 
فناوری

جلسه شورای عالی راهبری برنامه هفتم 
ریاست  با  روز گذشته  نیز  پیشرفت 
حضور  و  جمهور  رئیس  اول  معاون 
رؤسای سازمان برنامه و بودجه و اداری و 
استخدامی، معاون علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست جمهوری،‌ سخنگوی 
دولت،‌ دبیر هیأت دولت، وزرای فرهنگ 
و ارشاد اسامی و دادگستری و مسئولان 

دستگاه‌های مرتبط برگزار شد. 

به  اشاره  با  جلسه  ین  ا در  عارف 
زمینه  ر  د کشور  لای  با ی  ظرفیت‌ها
شرکت‌های دانش‌بنیان و جوانان نخبه 
و تحصیل‌کرده تأکید کرد: »بخش فناوری 
کشور به ویژه معاونت علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش بنیان نباید درگیر نظام 
بوروکراتیک و روندهای آیین‌نامه‌نویسی 
شود چرا که با توجه به شرایط کشور 
حضور مؤثر و فعال در فضای فناوری‌های 

نوین و دیجیتال یک الزام است.«
این  در  دولت  اینکه  تصریح  با  وی   
و  برنامه‌ریزی  دنبال  به  حوزه صرفاً‌ 
هدف  نیست،  بخشی  سیاستگذاری 
گذاری دولت و معاونت علمی، ‌فناوری و 
اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری را 
حرکت جهشی و جبران عقب‌افتادگی 
سال‌های اخیر در حوزه فناوری نسبت 
به سایر کشورهای دنیا و همچنین تحقق 
هدف‌گذاری‌های فناورانه سند چشم‌انداز 

20 ساله اعام کرد.
معاون اول رئیس‌جمهور همچنین بر 
ضرورت بازنویسی قوانین و مقررات فضای 
از  دیجیتال، فناوری و مجازی و دوری 
برخوردها و رویکردهای سنتی و کلاسیک 

با فعالانه این حوزه تأکید کرد.

پزشکیان در وزارت امور اقتصادی و دارایی مطرح کرد

شناسنامه‌دار کردن کالاها، راه نجات از قاچاق و احتکار


